
 
 

 ساعات3:            مدة الإنحاز 2006أبريل :   الأآاديمية الجهوية للتربية والتكوين         الإمتحان التجريبي الموحد 
الرياضيات:     جهة الدارالبيضاء الكبرى                  المادة 

  7: الثانية من سلك البكالوريا                     المعامل :                                                   المستوى 
 العلوم التحريبية :  الثانوية التأهيلية الحسين بن علي             الشعبة 

 
 يسمح باستعمال الآلة الحاسبة غير القابلة للبرمجة

   
  )ثلاث نقط : ( التمرين الأول             
  

;O)                           نعتبر في الفضاء المنسوب  إلى  معلم  متعامد  ممنظم  مباشر i; j;k)  النقط :  
                           A(1;1;0)  ,  B( 1;0;0)−  ,   C(0;0;1)  , (2; 2;1)Ω −  

AB     :أ ــ حدد إحداثيات المتجهة  )1 AC∧  
x:       ب ــ تحقق أن               2y z 1 0− − +  . (ABC)ى  هي معادلة ديكارتية للمستو=
  .(ABC) و العمودي على المستوى  Ω المار من (D)يلا بارامتريا للمستقيم      ج ــ إعط تمث            

  .(ABC)   و المماسة للمستوىΩ التي مرآزها (S)أ ــ حدد معادلة ديكارتية للفلكة )2
  .(ABC) و المستوى  (S) نقطة تماس الفلكةH  ب ــ حدد إحداثيات                 

 
    
        )ثلاث نقط ونصف(  : التمرين الثاني          
  

n                 لتكن n(u ) 0u:                                   المتتالية العددية المعرفة بمايلي∋ 0=     

                                                                                      ( )3
3

n 1 n
1u 1 u
8+ = +  

n0:    بين بالترجع أن  )1 u 1≤ ≤ ; n∀ ∈  

n(uأدرس رتابة  )2 ): ظ أن حلا.    (  ثم استنتج أنها متقاربة ( )3
3

n n8u 2 u=(   

3:   نضع  )3
n nv u 1= −   ;   n∀ ∈  

n(v        أ ــ بين أن                  متتالية هندسية أساسها (
1
2

.  

nn   و احسب n  بدلالة nu  ثم nv                     ب ــ أآتب 
lim u
→+∞

.   

3:    نضع  )4 3 33
n 0 1 2 n 1S u u u u −= + + +    .        n بدلالة nS  أحسب+

                        
            
            

  )أربع نقط : (  التمرين الثالث            
         

2z:       المعادلة                نعتير في المجموعة (1 3i 3)z 8 0− + − =  :   (E)   
3)2:أ ــ أحسب  )1 i 3)+  

   .(E) المعادلة                    ب ــ حل في
(E)ج ــ أآتب حلي المعادلة                  
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 B وA النقطتين (O;u;v)نعتبر في المستوى العقدي المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم مباشر  )2
Azلحقاهما على التوالي  2 2i 3= Bzو     + 1 i 3= − + 

B: أ ــ تحقق أن                       A

B

z z 3i
z
−

   .OAB   و استنتج  طبيعة المثلث =

  .    مستطيلا OBAC  بحيث يكون الرباعي  C  لحق النقطة Czب ــ حدد العدد العقدي  
                  

  )تسع نقط و نصف  : ( مسـألـة             
         
x:         بمايلي  المعرفة على fنعتبر الدالة العددية            0〈      ;  2x xf (x) ln(e e 1)= − +  

                                                                         x 0≥     ;     f (x) x ln(x 1)= +  

;O)   في معلم متعامد ممنظم fالممثل للدالة ا لمنحنى (C)              و ليكن i; j) حيث  i 2cm=  

0x  متصلة  في fتحقق أن  )1 0=         

x:               تحقق أن   أ ــ  )2 0〈    ;    
2x x x

x
2x x

f (x) ln(e e 1) e 1e
x xe e

− + −
= ⋅ ⋅

−
   

                                                      x 0〉     ;                            
f (x) ln(x 1)

x x
+

=  

0x قابلة  للإشتقاق  في  f   ب ــ استنتج أن                     f     وأن=0 (0) 1′ =.   

: أحسب  )3
x
lim f (x)
→−∞

  و  
x
lim f (x)
→+∞

  و 
x

f (x)lim
x→+∞

   .(C)  ثم حدد الفروع اللانهائية للمنحنى 

x:                            ين أن  أ ــ ب )4 0〈      ;                
x x

2x x
e (2e 1)f (x)
e e 1

−′ =
− +

  

                                                              x 0〉       ;        

xln(x 1)
x 1f (x)

2 x ln(x 1)

+ +
+′ =

+
  

]  تزايدية قطعا على آل من المجالين f ب ــ استنتج أن                    ]ln ]  و −0;2     و تناقصية  قطعا∞+;0]
[     على                      ]; ln 2−∞ −.  
  )  −1 يقبل نقطة انعطاف أفصولها أصغر من (C)نقبل أن  .       (  (C)أنشئ المنحنى )5

:     أ ــ أحسب التكامل  )6
21

0

x dx
1 x+∫  

] حول محور الأفاصيل دورة آاملة على المجال (C) ب ــ استنتج حجم المجسم المولد بدوران                    ]0;1.   
  )استعمل المكاملة بالأجزاء                       (  

] على المجال f  قصور الدالة hليكن  )7 ]I ln 2;0= −   
  .  يجب تحديده J نحو مجالI  تقابل منh   أ ــ بين أن                 
www.9alami.com                                  . . J  −1     ب ــ حدد               x  من h  لكل  (x)



 
 

  
  
   
  

        

               
 
  


